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Uitkeringen voor studenten  -  Cumul studietoelage en leefloon

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 82 van 2 december 2020 in verband met 
de initiatieven van lokale besturen voor studenten in financiële moeilijkheden gaf de 
minister de cijfers inzake de aantallen studenten in het hoger onderwijs die een leefloon 
ontvangen én daarbovenop een studietoelage krijgen. 

De minister gaf hierbij de volgende verduidelijking: “Om de cijfers correct te interpreteren, 
dient rekening te worden gehouden met het feit dat het hier gaat om studenten wiens 
studietoelage uiteindelijk werd berekend op hun eigen inkomen. Studenten die zelf een 
leefloon ontvangen maar waarbij het recht werd toegekend op het inkomen van de 
ouder(s), werden niet opgenomen (enkel de effectief gebruikte inkomens worden 
gestructureerd bijgehouden). Het gaat ook over de voorbije drie academiejaren en 
voornamelijk over studenten met domicilie in Vlaanderen en Brussel. Studenten met een 
domicilie daarbuiten werden gegroepeerd in de categorie ‘Buiten Vlaanderen’.”

1. Wat is, met betrekking tot de studenten met domicilie in Vlaanderen en Brussel, het 
aandeel Belgen, niet-Belgische EU-burgers en niet-EU-burgers op gemeenteniveau van 
het aantal studenten dat een studietoelage én een leefloon ontvangt (laatste drie 
academiejaren)?

2. Met betrekking tot de studenten in de categorie ‘Buiten Vlaanderen’ zien we dat dit 
aandeel in stijgende lijn is. In het academiejaar 2017-2018 waren dit er 257, in 2018-
2019 waren dit er 261 en in 2019-2020 waren dit er 337. 

Graag had ik zicht gekregen op de samenstelling van deze groep.

a) Hoeveel van deze groep hadden de Belgische nationaliteit, maar waren 
gedomicilieerd buiten Vlaanderen (in Wallonië of in het buitenland)?

b) Hoeveel van deze groep hadden niet de Belgische nationaliteit? Wat is hierbij het 
aandeel EU-burgers versus niet-EU-burgers?

c) Er valt aan te nemen dat mogelijk bij een deel van deze studenten de domicilie niet 
bekend is of ze geen domicilie hebben. 

Klopt dit? Zo ja, hoeveel van deze studenten vallen binnen de categorieën ‘domicilie 
niet bekend’/’geen domicilie’?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 467 van 15 februari 2021
van KRISTOF SLAGMULDER

Het cijfermateriaal dat bij vraag 222 werd gevoegd omvatte een fout. Alhoewel de 
eindtotalen correct zijn, werden de resultaten voor de provincie Vlaams Brabant 
verkeerdelijk toegevoegd aan de categorie “Buiten Vlaanderen”. Mijn administratie wenst 
zich hiervoor uitdrukkelijk te excuseren. In bijlage kan de Vlaams volksvertegenwoordiger 
een actuele stand van zaken vinden, ditmaal met de correcte onderverdelingen.

1. Gelet op het risico op herkenbaarheid of identificeerbaarheid, worden deze cijfers niet 
op gemeenteniveau gegeven. Volgend overzicht geeft de categorie van de nationaliteit 
wel weer voor studenten met een domicilie in héél Vlaanderen en het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest:

Aandeel studenten met een studietoelage én leefloon

Academiejaar Belg Europeaan Niet-Europeaan
2017-2018 74% 3% 24%
2018-2019 72% 3% 25%
2019-2020 71% 3% 26%

2. Op basis van de gecorrigeerde gegevens kan de Vlaams volksvertegenwoordiger 
vaststellen dat de groep studenten met domicilie buiten Vlaanderen of buiten België 
zeer klein is en niet significant is toegenomen.
a. In 2017-2018 had 76% van de studenten met domicilie buiten Vlaanderen de 

Belgische nationaliteit. In 2018-2019 had 64% van de studenten met domicilie 
buiten Vlaanderen de Belgische nationaliteit. In 2019-2020 had 58% van de 
studenten met domicilie buiten Vlaanderen de Belgische nationaliteit.

b. Gelet op het risico op herkenbaarheid of identificeerbaarheid, kan hier enkel het 
onderscheid worden gemaakt tussen Belg en niet-Belg. Zie deelvraag a.

c. Voor alle studenten met een studietoelage en een leefloon is het domicilie gekend.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12104

